Урок 42. Перевод десятичных чисел в другую СС.
Цели: Закрепить у учащихся понятия системы счисления, классификации систем счисления; сформировать у учащихся представление о том, как могут быть связаны между собой различные системы счисления; научить учащихся переводить числа из системы счисления с одним основанием в систему с другим основанием.

Учащиеся должны знать:
· основные понятия «нумерации» и «системы счисления»; 

· разницу между цифрой и числом; 

· какая система называется «позиционной» и почему; 

· где применяются различные системы счисления; 

Учащиеся должны уметь:
· приводить примеры различных систем счисления; 

· отличать позиционные и непозиционные системы счисления; 

У учеников формируется и развивается: 

· информационная компетентность; 

Ход урока
I. Постановка целей урока
II. Повторение закрепление пройденного.
На предыдущем уроке мы говорили, что система счисления - достаточно сложное понятие. Оно включает в себя все законы, по которым числа записываются и читаются, а так же те, по которым производятся операции над ними.

Для позиционной системы нужно знать не только изображение цифр и их значение, а так же основание системы счисления. Давайте вспомним основные понятия, полученные нами на предыдущем уроке.

Вопросы к ученикам:
1. Чем отличается цифра от числа? 

2. Что такое основание системы счисления? 

3. Кто и когда считал пятерками и дюжинами? 

4. Какие недостатки у непозиционной системы счисления вы можете назвать? 

5. Как записать развернутую форму числа в позиционной системе счисления? 

6. Как перевести числа из разных систем счисления в десятичную? 

выполняют компьютерный тест по теме «Системы счисления».

III. Изучение нового материала. (Презентация)
Какая из всевозможных систем счисления применяется в компьютерах?

IV Решение задач. Сформулируйте в аналогичной форме (как в задании №2) алгоритмы перевода двоичных чисел в 4-ричную, 32-ричную системы.

Можно ли перевести, пользуясь аналогичными правилами, числа из троичной в девятеричную систему? Если можно, то оформите алгоритм в аналогичной форме. Если для обоснования ответа требуется дополнительная информация, например, таблица, аналогичная Таблице 1, приведите ее. Если аналогичного алгоритма нет, то напишите ответ «нет». 

Пример 1.
а) Перевести 18110[image: image1.png]
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Результат: 18110 = 2658
б) Перевести 62210[image: image3.png]
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Результат: 62210 = 26E16
Пример 2.
а) Перевести 1101111001.11012[image: image5.png]
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Результат: 15718
б) Перевести 11111111011.1001112[image: image6.png]
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Результат: 7FB

Пример 3. 
Перевести 1758[image: image7.png]
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Результат: 1758 = 7D16.

V. Подведение итогов. 
Оценка знаний учащихся. Обсуждение изученной темы. 

Домашнее задание (3 примера)(СМ. Презентацию)
